

SGS планирует уехать из Женевы в Цуг | SGS prévoit de déménager de Genève à Zug

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 20.02.2025.



(DR)

Многонациональная компания, мировой лидер по проведению инспекций и сертификации, выставила на продажу свой офис в центре Женевы, который сочла слишком большим и дорогим.

|

La multinationale de l'inspection et de la certification a mis à la vente son bureau du

centre-ville de Genève, jugé trop vaste et trop coûteux.

SGS prévoit de déménager de Genève à Zoug

Тема налогообложения, насущная для всех жителей Швейцарии, не сходит со страниц Нашей Газеты. Не раз мы имели поводы рассказывать, в частности, о привлекательности кантона Цуг по сравнению с Женевой и о том, как туда, несмотря на все усилия женевского министра финансов Натали Фонтане, постепенно перетекают крупные состояния. Как выяснилось на днях, маленький, да удаленький кантон в немецкоязычной части страны переманивает не только отдельных богачей – как старых швейцарцев, так и новых русских – но и целые предприятия.

Транснациональная компания SGS, занимающаяся инспекцией и сертификацией, планирует перенести свою штаб-квартиру из Женевы в Цуг. Решение было принято руководством компании, которое планирует представить его акционерам на следующем общем собрании, запланированном на 26 марта – что не помешало телеканалу RTS и газете *Le Temps* сообщить об этом, как о деле решенном. Что случилось? Впечатляющий офис, служащий штаб-квартирой компании на улице Альп в квартале Паки, – девятиэтажное здание площадью 12 500 м² с видом на Женевский фонтан – стал слишком дорогим и был выставлен на продажу. Так говорят наши коллеги, уточняя, что группа от комментариев отказалась.

Понятно, что такие решения не принимаются вдруг и в одночасье, но ускорители присутствуют всегда. В данном случае таким ускорителем стал приход в компанию дамы по имени Жеральдин Пико чуть более года назад. Новый генеральный директор затеяла настоящую перестройку и разработала «стратегию 2027», направленную на то, чтобы сделать компанию-тяжеловеса более гибкой, с целью дальнейшего развития ее бизнеса по всему миру. План включает в себя сокращение 2 000 рабочих мест: в прошлом месяце руководство SGS в Бразилии закрыло свой офис и перевело сотрудников в лабораторию группы в той же стране, но в Сан-Паулу.

В SGS работает около ста тысяч человек в 119 странах, в том числе 350 в Швейцарии, из них около 150 в Женеве, остальные – в лабораториях Цюриха, Санкт-Галлена, Берна, Золотурна и Аргау. Также есть небольшая лаборатория в женевском квартале План-ле-Уат. Руководство планирует перенести коммерческие и административные функции группы в Швейцарии в кантон Цуг, но куда конкретно, пока неизвестно. Символическое административное присутствие может остаться в Женеве и ни одно рабочее место в Швейцарии не будет потеряно. Но все ли сотрудники согласятся на переезд?

По словам источника, пожелавшего остаться неизвестным, но согласившегося дать комментарий *Le Temps*, «SGS не могла выступать за гибкость, сохраняя огромный, почти пустой офис в Женеве». Руководство компании начало рассматривать возможность переезда в июне 2024 года. В последующие месяцы было рассмотрено несколько сценариев: возможность занять только один или два этажа здания на улице Альп, сдать в аренду здание в Женеве или переехать в другое место в Швейцарии. В конце декабря руководство представило свое намерение переехать на рассмотрение совета директоров, который дал добро на переезд. Руководство компании посетило полдюжины кантональных бизнес-делегаций во франкоязычной и в немецкоязычной частях страны, после чего в конце января остановило свой выбор на кантоне Цуг.

Да, кантон славится своими налоговыми условиями, но это не единственная причина: для компании важна близость к аэропорту Цюриха, обслуживающего гораздо больше направлений, чем женевский аэропорт, а также возможность арендовать офисы по более низкой цене. Руководство компании планирует объявить о своем намерении переехать не позднее 26 февраля: согласно действующему законодательству, компании, акции которых котируются на бирже, обязаны публиковать решения, выносимые на голосование акционеров, за четыре недели до ежегодного общего собрания.

Переезд SGS можно назвать историческим событием, ведь основанная в 1878 году в Руане компания «проживает» в Женеве с 1915 года! Изначально она специализировалась на проверке и сертификации качества и количества зерновых культур, а со временем расширила свою экспертизу на гораздо более широкий спектр товаров и услуг: от обнаружения ПФАС до контроля качества топлива, продуктов питания, косметики и кибербезопасности. В Женеве компания сначала занимала помещение на улице Лион, а в конце 1990-х годов переехала в свою нынешнюю штаб-квартиру.

Компания SGS занимает доминирующее положение на фрагментированном рынке инспекций и сертификации, который быстро растет по мере того, как нормативные требования становятся все более четкими, но остается крайне раздробленным. В последние недели между компаниями SGS и Bureau Veritas, еще одним тяжеловесом в этом секторе, велись переговоры о слиянии, однако они не увенчались успехом. Не беремся строить предположений о том, связан ли провал переговоров с решением о переезде.

Планируемый переезд, уже превратившийся в секрет Полишинеля, не замедлил вызвать в Женеве реакции разной степени эмоциональности.

«Мы, безусловно, сожалеем о решении SGS. Оно не стало для нас неожиданностью; мы разговаривали с ними в течение нескольких месяцев. Несмотря на то, что мы прилагаем все усилия для обеспечения привлекательных рамочных условий для компаний, это вопрос свободного выбора частного игрока», - так сдержанно прокомментировала новость для *Le Temps* Дельфина Бахманн, государственная советница, отвечающая за экономику и занятость в кантоне Женева.

Более категоричен был, в эфире RTS, директор Женевской торгово-промышленной палаты Винсент Субилия, назвавший переезд «пагубным» для Женевы.

«Это пагубно с точки зрения высококвалифицированных рабочих мест, а также с точки зрения налоговых ресурсов», - сказал Субилия, который также является членом парламента от Либерально-радикальной партии PLR. «Кроме того, это символ, поскольку компания SGS является частью экосистемы Женевы на протяжении 100 лет и представляет собой незаменимое звено в экономической ткани и сырьевом секторе», - посетовал он. По его мнению, если налоговая конкуренция между кантонами уже частично разрешена в части корпоративного налогообложения, то в части налогообложения физических лиц еще многое предстоит сделать. «Не секрет, что супружеская пара с двумя детьми с очень высокой зарплатой будет платить в Цуге в два раза меньше налогов, чем в Женеве», - отмечает он, выступая за снижение налогового бремени Женевы. Да, не секрет. Как известно, крошечное облегчение не за горами, народ уже [высказался](#) за снижение налогов, но, действительно, до Цуга Женеве еще далеко.

Новость о переезде крупной компании вызвала бурное обсуждение не только в политических кругах и в прессе, но и в соцсетях с претензией на профессиональность, например, на платформе LinkedIn. Там с руководством SGS не церемонились. Так, женевский адвокат Гийом Фатио, оставил следующий заслуживающий внимания комментарий: «Приводимые дирекцией SGS причины – это лишь отговорки. Самые большие клиенты SGS находятся в Женеве, где нет нехватки ни в помещениях, ни в самолетах. Да и налогообложение компаний не так сильно отличается в Женеве и Цуге. Другое дело – налогообложение их руководителей, физических лиц, которое гораздо привлекательнее в Цуге (официальное место проживания CEO госпожи Писо) и в Фрейнбахе (кантон Швиц, официальное место проживания CFO госпожи Влачковой), чем в Женеве. В итоге, единственными бенефициарами переезда SGS в Цуг станут CEO и CFO, которым не придется переезжать в район Женевы и платить более высокие налоги, чем в финансовых раях Центральной Швейцарии».

Тем временем Дельфина Бахманн назвала решение SGS «отдельным случаем», а не тенденцией, но пообещала представить вскорости стратегию экономического развития кантона.

[транснациональные компании швейцарии](#)
[налогообложение в швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/sgs-planiruet-uekhat-iz-zhenevy-v-cug>